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  Bắc Giang, ngày      tháng      năm     

Kính gửi: Công ty CP dinh dưỡng Hải Thịnh;
Địa chỉ: Lô CN4, Cụm công nghiệp Đoan Bái, xã Đoan Bái, huyện Hiệp Hoà, 

tỉnh Bắc Giang; Mã số thuế: 2300599490.

Ngày 15/12/2023, Cục Thuế tỉnh Bắc Giang nhận Công văn số 02-2023/CV-
HT ngày 12/12/2023 của Công ty CP dinh dưỡng Hải Thịnh (Sau đây gọi tắt là 
Công ty) về việc điều chuyển tài sản khi tách doanh nghiệp. Về vấn đề này, Cục 
Thuế tỉnh Bắc Giang có ý kiến như sau:

Căn cứ Điều 199 Luật Doanh nghiệp số 59/2020/QH14 ngày 17/6/2020 của 
Quốc hội quy định:

“Điều 199. Tách công ty

1. Công ty trách nhiệm hữu hạn, công ty cổ phần có thể tách bằng cách 
chuyển một phần tài sản, quyền, nghĩa vụ, thành viên, cổ đông của công ty hiện 
có (sau đây gọi là công ty bị tách) để thành lập một hoặc một số công ty trách 
nhiệm hữu hạn, công ty cổ phần mới (sau đây gọi là công ty được tách) mà không 
chấm dứt tồn tại của công ty bị tách.

2. Công ty bị tách phải đăng ký thay đổi vốn điều lệ, số lượng thành viên, cổ 
đông tương ứng với phần vốn góp, cổ phần và số lượng thành viên, cổ đông giảm 
xuống (nếu có); đồng thời đăng ký doanh nghiệp đối với các công ty được tách.

3. Thủ tục tách công ty trách nhiệm hữu hạn và công ty cổ phần được quy 
định như sau:

a) Hội đồng thành viên, chủ sở hữu công ty hoặc Đại hội đồng cổ đông của 
công ty bị tách thông qua nghị quyết, quyết định tách công ty theo quy định của 
Luật này và Điều lệ công ty. Nghị quyết, quyết định tách công ty phải gồm các nội 
dung chủ yếu sau: tên, địa chỉ trụ sở chính của công ty bị tách; tên công ty được 
tách sẽ thành lập; phương án sử dụng lao động; cách thức tách công ty; giá trị 
tài sản, quyền và nghĩa vụ được chuyển từ công ty bị tách sang công ty được tách; 
thời hạn thực hiện tách công ty. Nghị quyết, quyết định tách công ty phải được 
gửi đến tất cả chủ nợ và thông báo cho người lao động biết trong thời hạn 15 
ngày kể từ ngày ra quyết định hoặc thông qua nghị quyết;



2

b) Các thành viên, chủ sở hữu công ty hoặc cổ đông của công ty được tách 
thông qua Điều lệ, bầu hoặc bổ nhiệm Chủ tịch Hội đồng thành viên, Chủ tịch 
công ty, Hội đồng quản trị, Giám đốc hoặc Tổng giám đốc và tiến hành đăng ký 
doanh nghiệp theo quy định của Luật này.

4. Sau khi đăng ký doanh nghiệp, công ty bị tách và công ty được tách phải 
cùng liên đới chịu trách nhiệm về các nghĩa vụ, các khoản nợ chưa thanh toán, 
hợp đồng lao động và nghĩa vụ tài sản khác của công ty bị tách, trừ trường hợp 
công ty bị tách, công ty được tách, chủ nợ, khách hàng và người lao động của 
công ty bị tách có thỏa thuận khác. Các công ty được tách đương nhiên kế thừa 
toàn bộ quyền, nghĩa vụ và lợi ích hợp pháp được phân chia theo nghị quyết, 
quyết định tách công ty.”

Căn cứ Điều 5 Thông tư số 219/20213/TT-BTC ngày 31/12/2013 của Bộ Tài 
chính hướng dẫn:

“Điều 5. Các trường hợp không phải kê khai, tính nộp thuế GTGT

…

7. Các trường hợp khác:

Cơ sở kinh doanh không phải kê khai, nộp thuế trong các trường hợp sau:

…

b) Điều chuyển tài sản giữa các đơn vị hạch toán phụ thuộc trong doanh 
nghiệp; điều chuyển tài sản khi chia, tách, hợp nhất, sáp nhập, chuyển đổi loại 
hình doanh nghiệp. Tài sản điều chuyển giữa các đơn vị thành viên hạch toán phụ 
thuộc trong cơ sở kinh doanh; tài sản điều chuyển khi chia, tách, hợp nhất, sáp 
nhập, chuyển đổi loại hình doanh nghiệp thì cơ sở kinh doanh có tài sản điều 
chuyển phải có lệnh điều chuyển tài sản, kèm theo bộ hồ sơ nguồn gốc tài sản và 
không phải xuất hóa đơn.

Trường hợp tài sản điều chuyển giữa các đơn vị hạch toán độc lập hoặc giữa 
các đơn vị thành viên có tư cách pháp nhân đầy đủ trong cùng một cơ sở kinh 
doanh thì cơ sở kinh doanh có tài sản điều chuyển phải xuất hóa đơn GTGT và kê 
khai, nộp thuế GTGT theo quy định, trừ trường hợp hướng dẫn tại khoản 6 Điều 
này…”

Căn cứ các quy định, hướng dẫn nêu trên và nội dung công văn hỏi, trường 
hợp Công ty CP dinh dưỡng Hải Thịnh (Công ty bị tách) thực hiện tách công ty 
để thành lập Công ty CP New Process (Công ty được tách) thì:

Đối với tài sản cố định là toàn bộ hệ thống nhà xưởng tại thôn Lịm Xuyên, 
xã Song Khê, TP Bắc Giang đang sử dụng, đã thực hiện trích khấu hao khi điều 
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chuyển Công ty CP dinh dưỡng Hải Thịnh thực hiện điều chuyển theo giá trị ghi 
trên sổ sách kế toán và phải có biên bản bàn giao tài sản, lệnh điều chuyển tài sản, 
kèm theo bộ hồ sơ nguồn gốc tài sản, Công ty không phải xuất hóa đơn đối với 
tài sản điều chuyển.

Cục Thuế tỉnh Bắc Giang hướng dẫn để Công ty được biết và thực hiện, quá 
trình thực hiện còn vướng mắc đề nghị Công ty liên hệ với Cục Thuế tỉnh Bắc 
Giang (qua Phòng Tuyên truyền - Hỗ trợ người nộp thuế, số máy điện thoại 
02043857284) để được hỗ trợ ./. 
Nơi nhận:                                                                      
- Như trên;
- Lãnh đạo Cục;
- Phòng NVDTPC, TTKT2;
- Website Cục Thuế;                                           
- Lưu: VT, TTHT.
 

KT. CỤC TRƯỞNG
PHÓ CỤC TRƯỞNG

             Nguyễn Văn Hùng
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